

## Швейцарские банки потеряли 350 млрд франков | Les banques suisses auraient perdu 350 milliards francs

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева](#) , 02.09.2014.



@RTS

По оценкам консалтинговой компании Pricewaterhouse Coopers (PwC), эта сумма соответствует размеру финансовых потерь, полученных в результате ужесточения борьбы с уклонением от уплаты налогов на международном уровне.

| Selon l'estimation de Pricewaterhouse Coopers (PwC), ce montant représente des pertes financières suite au durcissement de la lutte internationale contre l'évasion fiscale.  
Les banques suisses auraient perdu 350 milliards francs

Авторы исследования, охватившего период с 2006 по 2013 годы, сосредоточили свое внимание на сфере частного банкинга, в котором Конфедерация теряет лидирующие позиции, как считают некоторые специалисты. Усилившаяся во многих странах борьба с уклонением от уплаты налогов привела к тому, что швейцарские банки

перестали служить надежным убежищем для недобросовестных налогоплательщиков. Могут ли финансово-кредитные учреждения, работающие в области управления частным капиталом, рассчитывать на клиентов, не имеющих проблем с законом? Способны ли вкладчики по достоинству оценить работу швейцарских банков в условиях продолжающегося постепенного «рассекречивания» пресловутой банковской тайны?

Возможно, ответы на эти вопросы удастся найти в результатах исследования PwC под названием «Частный банкинг Швейцарии: из вчерашнего дня в послезавтра». Как следует из названия, эксперты попытались заглянуть сразу в отдаленное будущее, если под вчерашним днем понимать предыдущие восемь лет.

По данным PwC, объемы портфелей ценных бумаг корпоративных и частных клиентов (как швейцарских, так и иностранных) росли до кризиса 2008 года, после чего их стоимость снизились на 600 млрд франков. «В последние годы клиенты часто обращались к своим вложениям в ценные бумаги, чтобы вывести наличные», – констатировал представитель финансового отдела PwC Мартин Шиллинг. Всего же частные вкладчики, в первую очередь иностранцы, вывели из швейцарских банков около 350 млрд франков. Эксперты считают, что значительная часть этих средств пошла на уплату штрафов за уклонение от уплаты налогов. Впрочем, качество услуг швейцарских банков позволит им привлечь новых, даже самых взыскательных, клиентов, не имеющих проблем с законом, не сомневаются авторы исследования. Таким образом, утверждение о том, что Конфедерация сдает позиции в сфере частного банкинга, верно только в отношении «вчерашнего дня». В будущем ей опасаться нечего.

Пытаясь выжить в условиях кризиса, многим банкам пришлось оптимизировать расходы, в первую очередь, на оплату труда. По сравнению с рекордным 2007 годом, зарплаты банковских служащих снизились в среднем на 10%. Мартин Шиллинг прогнозирует небольшой рост доходов в будущем, который коснется, в частности, специалистов в области контроля соответствия банковской деятельности законодательным нормам (compliance) и управления рисками. С начала кризиса число работников, занятых в сфере управления частным капиталом, немного уменьшилось. Эта тенденция сохранится и в будущем, предупреждают эксперты PwC, однако угроза полного исчезновения финансовых учреждений отсутствует. Следует отметить, что вышесказанное относится в большей степени к иностранным банкам, работающим на территории Конфедерации, чем к их швейцарским конкурентам.

Ни один анализ ситуации за последние месяцы не обходится без оценки влияния [американской программы](#), о которой мы неоднократно рассказывали, на состояние банковской сферы. Прогноз специалистов PwC можно назвать благоприятным. По их мнению, расходы на юристов, аудиторов и консультантов, как и непосредственно суммы штрафов не окажут чрезмерно негативного влияния на деятельность большинства банков. Такие выводы можно сделать исходя из того, что размер сформированных резервов на участие в американской программе соответствует лишь незначительной доле объема собственных средств. При этом сложившийся имидж швейцарских банкиров, славящихся своей осторожностью, позволяет предположить, что реальные расходы окажутся меньше резервов на их покрытие.

Впрочем, для некоторых мелких иностранных банков возможные траты, исчисляющиеся миллионами долларов, могут оказаться фатальными.

Больше информации на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[швейцарские банки](#)

[швейцарский частный банкинг](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Более трети швейцарских частных банков получили убытки по итогам 2013 года](#)

[Швейцарский UBS – снова №1 в управлении частным капиталом](#)

[Королевские банки тоже платят по счетам](#)

[FATCA шагает по миру](#)

[Швейцария отказывается от банковской тайны. Окончательно?](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/shveycarskie-banki-poteryali-350-mlrd-frankov>